

РЕЦЕНЗІЯ

на освітню (освітньо-професійну) програму
«Спеціальна освіта (Логопедія. Корекційна психопедагогіка)»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 016 Спеціальна освіта
галузі знань 01 Освіта / Педагогіка

Подана на рецензію освітня (освітньо-професійна) програма «Спеціальна освіта (Логопедія. Корекційна психопедагогіка)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 016 Спеціальна освіта, розроблена кафедрою спеціальної педагогіки та інклюзії Державного вищого навчального закладу «Донбаський державний педагогічний університет», відповідає сучасним вимогам до професійної підготовки фахівців спеціальної освіти, відповідає компетентнісному та особистісно-орієнтованому підходам, принципам і ключовим цінностям єдиного Європейського простору вищої освіти.

У даній варіації документу розробниками враховано наступні зміни у галузі професійної підготовки зі спеціальності 016 Спеціальна освіта відповідно до Наказу МОН від 29.12.2023 р. № 1583: оновлення опису предметної області, спеціальних компетентностей 1 і 6, програмних результатів навчання 4 та 11.

Також, відповідно до Наказу МОН від 04.03.2024 р. № 260 змінено назву додаткової спеціалізації 016.02 Олігофренопедагогіка на 016.02 Корекційна психопедагогіка. Відповідно було змінено освітню кваліфікацію, а також оновлено назву освітньо-професійної програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 016 Спеціальна освіта зі «Спеціальна освіта (Логопедія. Олігофренопедагогіка)» на «Спеціальна освіта (Логопедія. Корекційна психопедагогіка)». Все це свідчить про врахування розробниками тенденцій державної політики та оновлення нормативно-правового підґрунтя у галузі спеціальної освіти.

В цілому зміст освітньо-професійної програми відповідає предметній області логопедії та корекційної психопедагогіки, враховує сучасні підходи до розвитку, навчання і виховання осіб з особливими потребами. Всі компоненти програми подано структуровано, у логічній послідовності, що складає собою взаємопов'язану систему. Сильною стороною рецензованої програми вважаємо узгодженість її освітніх компонент, що повністю відображено у структурно-логічній схемі.

Відзначимо також виокремлення особливостей програми, що передбачає підготовку випускників до впровадження новітніх технологій корекційного навчання та виховання в професійній діяльності (спеціальна та інклюзивна освіта), вимагає спеціальної практики у спеціальних та інклюзивних закладах дошкільної та шкільної освіти. Це характеризує прикладну орієнтацію даного документу.

Змістове наповнення програми відповідає сучасним професійним і кваліфікаційним вимогам до фахівців спеціальної освіти. Для здобувачів створено можливість обирати індивідуальну траєкторію розвитку завдяки наявному широкому спектру вибіркових дисциплін у галузі корекційної психопедагогіки (шкільної та дошкільної), спеціальної психології, логопедії, методик спеціального та інклюзивного навчання, опанування якими створюють умови для розширення кваліфікаційних характеристик майбутніх фахівців.

Рецензована освітньо-професійна програма відповідає принципам комплексного студентоцентрованого підходу. Результати навчання націлено на забезпечення високого рівня спеціальної підготовки здобувачів першого рівнявищої освіти з урахуванням потреб і очікувань здобувачів та стейкхолдерів.

Освітньо-професійна програма «Спеціальна освіта (Логопедія. Корекційна психопедагогіка)» є необхідною і актуальною, відповідає вимогам до освітньо-професійних програм освітнього рівня «бакалавр» і може бути рекомендована для впровадження підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зі спеціальності 016 Спеціальна освіта в Державному вищому навчальному закладі «Донбаський державний педагогічний університет».

Кандидат педагогічних наук, доцент
кафедри педагогіки та спеціальної
освіти Центральноукраїнського
державного університету імені
Володимира Винниченка



Д. Ж. Завітренко

